Dr ARMAND Audrey                                                                         Fleury-sur-Orne le 11/06/2012
96 route d’Harcourt

14123-FLEURY-SUR-ORNE

02.31.52.04.89                                                     À                        CFML-MEDIA SANTE

                                                                                                           400 chemin de la Tatte

                                                                                                           74140 – SCIEZ






Madame, Monsieur, 


Je sollicite votre aide pour m’aider à comprendre ma situation auprès de l’URSSAF de CAEN et connaître mes droits sociaux à venir.


Je vous expose ma situation : 


J’ai fini mon internat de Médecine Générale le 31/10/2010 (j’étais alors salariée plein-temps au CHU de CAEN depuis 3 ans). J’ai aussitôt, le 01 novembre 2010, pris une fonction salariée à 45% (15,75 h par semaine) de coordinatrice d’un réseau d’éducation thérapeutique, fonction que j’occupe toujours à ce jour. J’ai eu en 2010 une première activité libérale en tant que remplaçante et au 01 Janvier 2011 je suis devenue médecin collaborateur  dans un cabinet médical de 2 médecins généralistes (5 demi-journées/semaine), fonction que j’occupe toujours  à l’heure actuelle.

Je me suis inscrite à l’URSSAF de CAEN dès le début de mes remplacements en 2010 et j’ai signalé mon changement de statut de médecin collaborateur dès le début de celui-ci.


J’ai reçu divers avis de règlements depuis 2010 qui ont été acquittés (copies jointes) : 

2010 : 421€ + 420€

2011 : 404€+387€+352€ +24€ (maladie) + 9€ (maladie)- le versement de novembre ayant été annulé par leur soins avant ré-étude de mon dossier.

2012 : rappel de 126€ suite à ré-étude du dossier (dont on ne sait pas à quoi il correspond), rien en février + 442€ en mai (reste 357€ et 356€ en aout et novembre pour l’instant…)

Fin 2011, m’étonnant de ne pas recevoir de demande concernant mes revenus + charges sociales de l’année 2010 comme mes confrères installés, j’ai appelé l’URSSAF qui m’a répondu que ce n’était pas nécessaire dans ma situation.


Ne comprenant pas bien la situation, je me suis rendue à plusieurs reprises dans leurs bureaux pour leur réexpliquer ma situation et leur redonner mes revenus libéraux de remplacements pour 2010 (soit 6447 € -déclaration micro-BNC) et les charges sociales personnelles payées (339€ d’allocations familiales et pas de CARMF). A priori sur le calcul des charges pour 2012, l’URSSAF calcule la cotisation CSG/CRDS sur une somme de 9025€ qui ne correspond pas à la réalité (soit 6447€+ 339€).

En 2011, mon bénéfice libéral se monte à 16 139€ (déclaration 2035 effectuée par la comptable que j’ai pris pour 2011), j’ai payé 2683€ de CARMF, 426€ en allocations familiales, 34€ en maladie et 984€ en Loi Madelin (copie jointe).


Je souhaite donc votre concours pour un audit gratuit concernant mes charges URSSAF depuis 2010 c’est à dire savoir si j’ai bien payé des cotisations sur de bonnes bases depuis 2010 et ce que je risque de payer en aout et novembre 2012 au vu des données que je vous fournies ; de même savoir  ce qu’on risque de me demander en 2013 au moins pour février , mai et aout.


Par ailleurs, il se trouve que je suis enceinte et que l’accouchement est prévu pour mi-novembre 2012. Je souhaite savoir si je suis en droit de cumuler  les indemnités en tant que médecin collaborateur libéral et en tant que médecin salarié sachant que je suis à 45% en salariée. En 2011, mes revenus salariés (environ 23 000 € après déductions des charges) ont été supérieurs à mes revenus libéraux (16 139€). En 2012, vue l’évolution de mon chiffre d’affaires sur les premiers mois, je pense que mes revenus libéraux seront au moins égaux voire  supérieurs à mes revenus salariés. Je paye évidemment aussi  des charges sociales sur mon salaire. Je compte interrompre mon activité salariée 16 semaines comme l’exige la loi (6 semaines avant-10 semaines après l’accouchement   à priori) et mon activité libérale 8 semaines comme cela est permis (2 semaines avant et 6 semaines après).Quelles seront mes indemnités d’inactivité salariée les 4 semaines avant mon repos libéral et les 4 semaines après ? Et pendant mes 8 semaines d’arrêt complet : pourrais-je cumuler les 2 indemnités ? 

Merci d’essayer de m’aider à y voir plus clair dans cet imbroglio de règlements et de lois, pas très favorables à l’installation libérale des jeunes médecins, encore moins pour les femmes médecins en âge de procréer.

Très cordialement, 

